

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Золоевой Ирины Асланбековны «Реабилитация репродуктивной функции пациенток с нарушением имплантационной способности эндометрия на фоне хронического эндометрита», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология

Среди значительного количества современных научных публикаций, посвященных проблеме воспалительных заболеваний органов малого таза, особое место уделяется диагностике и лечению хронического эндометрита. Хронический эндометрит привлекает внимание всей мировой науки, так как остается актуальной проблемой современной репродуктологии и является причиной бесплодия, невынашивания беременности, неудачных попыток вспомогательных репродуктивных технологий. Исследователи последних лет все больший интерес проявляют к изучению изменения микробиоты, иммунологической реактивности, иммуногистохимии. Однако исследований по комплексному обследованию пациенток при хроническом эндометрите с целью индивидуализации лечебной тактики недостаточно.

В связи с вышеизложенным, исследование И.А. Золоевой представляет несомненный научно-практический интерес и является актуальным. В автореферате кратко, но в доступной форме и в достаточном объеме изложены данные литературы, характеризующие актуальность выбранной темы, описаны материалы и методы исследования. Научная новизна и практическая значимость работы заключаются в разработке комплексного подхода к диагностике и лечению хронического эндометрита.

Для решения поставленных задач автором были изучены клиничко-анамнестические, бактериологические, иммунологические, иммуногистохимические, гистологические, ультразвуковые, доплерометрические, гистероскопические данные. Рациональное сочетание в прегравидарном комплексном лечении местных внутриматочных орошений с использованием противовоспалительных, иммуномодулирующих, дефиброзирующих средств и физиотерапевтических методов, у женщин с нарушением репродуктивной функции, ассоциированным с хроническим эндометритом, позволило восстановить структуру и функцию эндометрия, способствовало восстановлению репродуктивной функции.

В диссертационной работе Ирины Асланбековны Золоевой использованы современные методы исследования, широко применяются статистические методы обработки полученных результатов, что делает исследование интересным как в научном, так и в практическом аспекте, а полученные

результаты – достоверными. Выводы и практические рекомендации отражают содержание диссертационной работы. Автореферат диссертационной работы оформлен в соответствии с предъявленными требованиями. Автор имеет 6 печатных работ в журналах из перечня рецензируемых научных изданий ВАК при Министерстве образования и науки РФ, в которых приведены основные научные результаты; патент на изобретение.

Таким образом, диссертация Золоевой Ирины Асланбековны, представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является важной завершенной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной задачи медицины, имеющей существенное значение для акушерства и гинекологии. Работа полностью соответствует требованиям п.9 "Положения о присуждении ученых степеней", утвержденного постановлением правительства РФ 24.09.2013г. № 842, с изменениями от 21.04.2016 года № 335 предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология (медицинские науки).

Профессор кафедры акушерства и гинекологии
лечебного факультета ФГАОУ ВО РНИМУ
им. Н.И. Пирогова
Минздрава России
д.м.н., профессор

Керчелаева Светлана Борисовна

Подпись д.м.н., профессора Керчелаевой Светланы Борисовны «заверяю»
Ученый секретарь ФГАОУ ВО
РНИМУ им. Н.И. Пирогова
д.м.н., доцент



Милушкина Ольга Юрьевна

14.11.2019г.

ФГАОУ ВО РНИМУ им. Н.И. Пирогова Минздрава России
117997, г. Москва, ул. Островитянова, д. 1
Тел.: +7 (495) 434-14-22
E-mail: rsmu@rsmu.ru